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L’oursin se déplace, sur les rochers, grâce à de nombreux pieds ventouses. Il fait 
partie de la famille des échinodermes comme l’étoile de mer. 
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d’Aristote). 
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Que fait l’oursin avec ses dents ? 

    Il broute des algues. 
    Il capture des proies. 
    Il filtre l’eau. 

les piquants 

les pieds ventouses 

la bouche 

Sur la lanterne d’Aristote, il y a : 3 dents. 
5 dents 
10 dents. 
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L’anémone de mer est un animal fixé au rocher. Elle ne se déplace pas pour se 
nourrir. 
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Ajoute avec la pipette quelques artémias au dessus de l’anémone de 
mer. 
Que se passe t-il ? 
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L’anémone de mer broute des algues. 
L’anémone de mer capture ses proies. 
L’anémone de mer filtre l’eau. 

 
Elle est : 
 
 
 
Qu’utilise l’anémone de mer pour capturer sa nourriture ? 
 

la bouche 

les tentacules 

ses tentacules ses pattes 
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herbivore. 

carnivore. 
omnivore. 
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Les moules sont des mollusques. Elles vivent fixées aux rochers par des filaments 
que l©on appelle le byssus. 
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-Sur la table, tu as 2 récipients : l’un avec des moules et l’autre vide. 
-Verse un mélange de plancton (algues et artémias) dans les 2 
récipients. 
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Conclusion  
�
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Les algues microscopiques sont mangées par les moules. 
Les artémias sont mangées par les moules. 
 

Les moules sont : 
 

sans les moules (témoin) 

herbivores. carnivores. omnivores. 
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Résultat de l’expérience 
 

avec les moules 

Début de l’expérience 

sans les moules (témoin) 

avec les moules 
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Le plancton est constitué d’algues microscopiques (le phytoplancton) et d’animaux 
(le zooplancton) qui dérivent avec les courants marins. 
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L’artémia est un petit crustacé qui appartient au zooplancton. 
Les algues du plancton sont mangées par l’artémia. 
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Les balanes sont de petits crustacés qui vivent fixés sur les rochers, sur les moules... 
 

� � � � � � � � 
� � � � 	 
	 � � � � � � � � � 
	 � 
� � � � � � �� � � � 
	 �� � � �

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

�  	 
�� � � � � � � � ) �  � �� � � � � �

Ajoute, avec la pipette, quelques artémias au dessus des balanes. 
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Toute reproduction partielle ou totale, sous quelque forme que ce soit, est interdite conformément à la législation en vigueur. 


